

海南工商职业学院办学能力评价工作

简 报

第 2 期

办学能力评价工作专班

2025 年 12 月 8 日

以专业建设为抓手，提升内涵建设

为深入推进 2026 年学校办学能力评价工作，11 月，我校从专业剖析、说课评课、能力提升等多个方面扎实推进评价工作，重点围绕教学关键能力评估，持续提升专业建设水平和人才培养质量。

一、专业剖析驱动内涵建设

11 月 10 日至 28 日，教务处、质量管理中心组织智慧健康学院、交通工程学院、数字财经学院相继开展教育教学评估第二轮专业剖析。本次剖析由学校专业剖析评委组、相关学院院长和教师参加，针对口腔医学技术、护理、新能源汽车技术、民航安全技术管理、大数据与会计、市场营销等专业建设情况开展深度剖析。

专业负责人周月丽、张丽芳、袁健、杜嘉、李曾達、杨云琇 6 位老师，紧扣专业、课程、教材、师资、实习实训等核心教学要素，以“五金”建设为核心主线，结合自身深厚的教学积淀与丰富的行业实践经验，梳理剖析所在专业。通过此次剖析，各专业进一步明晰建设方向，充分展现教师团

队扎实的专业功底与强烈的育人担当。



二、以评促教助推教学质量提升

11月7日至28日，质量管理中心、教务处牵头开展第二轮说课评课，覆盖全校8个学院52名教师。通过科学评价体系全面检验教师教学能力，聚焦职业教育特色，设置课程定位与目标、内容与资源、学情与教法、教学过程与实施、教师素养5大一级指标，科学合理分配权重，其中学情与教法、教学过程与实施权重均达25%，突出对教学核心环节的考察。



说课评课不仅全面掌握教师教学能力现状，更通过“评估-反馈”机制搭建起教学经验交流平台。

三、经验交流促能力提升

11月24日至28日，我校数据专员参加海南省2025年

度教育事业统计数据汇总工作会议，会上省教育厅传达有关统计工作精神，通报教育部核查情况及部署汇总工作，评价工作专班李艳霞代表学校作经验交流。



四、专题例会紧盯工作进度

11月，我校办学能力评价工作专班召开2次专题会议，办学条件监测专题召开2次会议，教学工作评估专题召开4次工作会议，分别就我校办学条件监测指标佐证材料整理工作及教学评估佐证材料进行第二轮研讨、审核、修改、反馈。在专题会议中，工作专班成员们以高度的责任感和严谨的态度，对每一项指标佐证材料进行细致入微地审查。针对办学条件监测指标佐证材料，大家围绕材料的完整性、准确性和规范性展开热烈讨论，提出诸多建设性的意见和建议，确保材料能够真实、全面地反映学校办学条件水平。对于教学评估佐证材料，工作专班则重点聚焦于材料与评估指标的契合度以及材料的支撑力度，通过反复研讨和修改，力求使每一份材料都能成为评估工作的有力支撑。经过多轮的审核与反馈，佐证材料的质量得到显著提升，为后续的评估工作打下坚实基础。



12月2日，我校召开办学能力评价阶段性工作汇报会，评价工作专班汇报现阶段各项工作任务完成情况，并对下一步工作打算及时间节点进行梳理，确保办学能力评价工作按计划稳步推进。

五、下一步工作重点

（一）对第二轮说课评课低分段教师制定“一人一策”帮扶计划，推广优秀教师教学案例，建立常态化质量监控机制，持续以评促教、以评促改，为学校高质量发展筑牢教学根基。

（二）开展下一轮专业剖析工作，组织各专业负责人及骨干教师，依据教育教学评估要素，结合专业发展动态，对专业定位、课程体系、师资队伍、实践教学条件等方面进行全面且深入的剖析。通过自我剖析、交叉剖析等多种形式，精准找出专业建设中存在的问题与不足，明确改进方向，为专业的持续优化和特色发展提供有力依据。

（三）起草办学条件监测自评报告初稿，同步收集并完善佐证材料。